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2O16年公卫执业医师：《答疑周刊》第32期
【卫生统计学】
下列关于率的标准误的叙述，错误的是 

A. 样本率的标准差称率的标准误 

B. 率的标准误反映率的抽样误差大小 

C. 率的标准误越小，用样本率估计总体率的可靠性越大 

D. 率的标准误可以用公式Sp=p（1－p）/n来计算 

E. 适当增大样本含量可减少率的标准误
【答案】D
【答案解析】率的标准误计算公式为Sp=
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【卫生统计学】

原始数据都乘以一个不等于0的常数k 

A. 均数不变，标准差不变 

B. 均数不变，标准差变为k倍 

C. 均数变为k倍，标准差变为k倍 

D. 均数变为k倍，标准差不变 

E. 均数变为k倍，标准差变为
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倍
【答案】C
【答案解析】将kX代入均数与标准差的计算公式中即可得该结论。
【流行病学】

关于匹配的目的，下列叙述错误的是 

A. 平衡配比因素对病例组和对照组的影响 

B. 平衡混杂因素对病例组和对照组的影响 

C. 控制混杂因素对研究结果的影响 

D. 提高研究效率 

E. 消除已知混杂因素对研究结果的影响
【答案】E
【答案解析】匹配不能消除混杂因素对研究结果的影响，只能减少。

【流行病学】

病例对照研究中，比值比（OR）的含义是 

A. 病例组的发病率与对照组的发病率之比 

B. 病例组的发病率与对照组的发病率之差 

C. 病例组的暴露比值与对照组的暴露比值之比 

D. 对照组的暴露比值除以病例组的暴露比值 

E. 病例组的暴露比值与对照组的暴露比值之差
【答案】C
【答案解析】比值比是病例组的暴露比值和对照组的暴露比值之比，病例对照研究（某些衍生类型除外）不能计算发病率，所以也不能计算相对危险度，只能用比值比作为反映关联强度的指标。
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